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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XIV/2011 

 

 

z XIV Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

28 grudnia 2011r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 28 grudnia 2011r., o godz. 12:00, 

zakończono w dniu 28 grudnia 2011r., o godz. 15:40. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 15 radnych, 

nieobecnych – 0 radnych. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- 0 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

4. Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej Rolnictwa Leśnictwa  

i Gospodarki Gruntami, 

7. Mirosław Basiński – Kierownik Wydziału Oświaty, 

8. Arleta Pawelczak – Przewodnicząca Komisji d.s. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

9. Radni Powiatu Grodziskiego, 

10. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XIV/105/2011 

XIV/106/2011 

XIV/107/2011 

XIV/108/2011 

XIV/109/2011 

XIV/110/2011 

XIV/111/2011 

XIV/112/2011 

XIV/113/2011 

XIV/114/2011 

XIV/115/2011 

 

9 – 10 

10 - 11 

11 

11 – 13 

13 

14 

14 

15 

15 – 18 

18 

18 - 20 
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Porządek obrad Sesji: 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z XII i XIII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Przyjęcie planu pracy Rady na rok 2012. 

9. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji za rok 2011 oraz zatwierdzenie planów pracy 

Komisji  

na I półrocze 2012r. 

10. Podjęcie Uchwał w sprawie:  
a) ustalenia wysokości stawek opłat za zajecie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Gmina 

Rakoniewice, 

b) zmiany Uchwały Nr XII/102/2007 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 05.11.2007 r. w sprawie 

poboru  

w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz określenia 

inkasentów, terminu płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,  

c) zniesienia pomnika przyrody, 

d) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Rakoniewice w 

trybie bezprzetargowym, 

e) wyrażenia zgody na przekazanie aportem do spółki pn. Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach  

sp. z o.o. nieruchomości gruntowych oraz ich części, będących własnością Gminy Rakoniewice, 

f) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok, 

g) Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2012 r., 

h) zmiany Uchwały Nr XXXIX/354/2010 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 10.08.2010 r. w 

sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności mających 

charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Rakoniewice lub jej jednostkom organizacyjnym,   

i) zmiany budżetu na 2011 rok. 

11. Uchwalenie budżetu miasta i gminy Rakoniewice na rok 2012. 

a)    podjęcie Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2019. 
a) odczytanie projektu uchwały budżetowej, 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie  uchwały budżetowej, 

c) odczytanie opinii Komisji Rady o projekcie budżetu, 

d) wyrażenie stanowiska przez Burmistrza w sprawie wniosków zawartych w opiniach Komisji Rady, 

e) odczytanie propozycji wniosków zgłoszonych przez radnych przed rozpoczęciem sesji, a nie 

uwzględnionych w projekcie budżetu, 

f) przedstawienie autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu, 

g) dyskusja nad projektem budżetu, 

h) głosowanie nad autopoprawkami Burmistrza do projektu budżetu, 

i) głosowanie wniosków Komisji Rady nie uwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawkach i 

pozostałych zgłoszonych wniosków, 

j) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XIV Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 28 grudnia 2011 r. 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na Sesji. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład  

15 radnych w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i 

podejmować Uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zagłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad do punktu 11. 

„Uchwalenie budżetu miasta i gminy Rakoniewice na rok 2012” jako podpunkt a) projektu Uchwały 

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 2012-2019. 

 

Radni nie zgłosili innych wniosków. 

 

Przewodniczący poddał swój wniosek pod głosowanie. 

 

W głosowaniu nad zmianą porządku obrad wzięło udział 15 obecnych radnych. Rada jednogłośnie 

przyjęła wniosek o zmianę porządku obrad. 

 

Dalej Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołów z XII i XIII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach  

 

Protokoły z XII oraz XIII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej zostały przesłane radnym e’mailem, 

wyłożone były do wglądu wcześniej w biurze Rady oraz przed Sesją. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołów. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie XII protokołu pod głosowanie.  

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 15 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się -  

0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XII Sesji Rady.  

 

Dalej Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie XIII protokołu. 
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W głosowaniu nad przyjęciem protokołu wzięło udział 15 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem protokołu głosowało – 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się -  

0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XIII Sesji Rady. 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Głos zabrała radna G. Cielecka. Podziękowała wszystkim osobom, które przyczyniły się do powstania 

w Rostarzewie skweru im. Zenona Zająca. 

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, wniosków ani interpelacji.  

 

Pkt. 5. Zapytania, interpelacje i wnioski sołtysów. 

Jako pierwsza głos zabrała K.Bączyk – Sołtys Rostarzewa. Powiedziała, że od kilku dni w 

Rostarzewie nie ma prądu. Sołtys dodała, że brakuje informacji z jakiego powodu nie ma prądu oraz 

jak długo go nie będzie. 

Następnie głos zabrał Sołtys wsi Łąkie Nowe - K.Matysiak. Powiedział, że 7 lat temu z Łąkiego do 

Tarnowy kładziony był asfalt. Sołtys stwierdził, że jeśli rolnicy będą podorywać drogę to asfalt 

zostanie zniszczony. Dodał, że na ww. drodze brakuje pobocza. 

Sołtysi nie zabrali więcej głosów. 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady przedstawił informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym 

(informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).      

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedstawionej informacji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił wszystkich zgromadzonych na sali o chwilę ciszy w celu 

uczczenia pamięci bohaterów Powstania Wielkopolskiego. 

 

Pkt 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos Burmistrzowi 

Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami (sprawozdanie 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Sprawozdanie ze swojej działalności przygotował również 

Zastępca Burmistrza – A. Pawłowski (sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili uwag ani żadnych pytań do przedstawionego sprawozdania. 

 

Burmistrz oznajmił, że dnia 27.12.2011 roku miało miejsce podpisanie aktu notarialnego umowy 

przeniesienia własności zespołu pałacowo-parkowego w Rakoniewicach na rzecz Gminy 
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Rakoniewice. Od tego dnia Gmina Rakoniewice jest właścicielem zespołu pałacowo-parkowego w 

Rakoniewicach. 

 

Następnie Burmistrz złożył akt notarialny na ręce Przewodniczącego Rady, K.Krawczyka. 

 

Dalej Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 15 obecnych radnych. Za przyjęciem 

sprawozdania głosowało – 15 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Burmistrza z 

działalności w okresie międzysesyjnym.  

Pkt. 8. Przyjęcie planu pracy Rady na rok 2012. 

 

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad, Przewodniczący Rady przedstawił proponowany 

plan pracy Rady Miejskiej w Rakoniewicach na rok 2012. 

 

Radna K.Lulkiewicz zaproponowała aby sprawozdania z działalności klubów sportowych, fundacji 

oraz innych organizacji działających na terenie gminy przesunąć na miesiące wcześniejsze, ponieważ 

organizacje pożytku publicznego do 30 marca muszą złożyć sprawozdania do ministerstwa i byłaby to 

praca równoległa. Następnie radna zaproponowała aby informacje o wynikach egzaminów przenieść z 

października na sierpień. 

K.Krawczyk, Przewodniczący Rady stwierdził, że jeśli organizacje pożytku publicznego muszą złożyć 

sprawozdania do końca marca to zapoznanie się z nimi w kwietniu jest zasadne. 

 

Nie zgłoszono więcej uwag. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmianę planu pracy Rady polegającą na przeniesieniu 

informacji o stanie realizacji zadań oświatowych zespołów szkolnych  za poprzedni rok szkolny, w 

tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych z października na sierpień. 

 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem zmiany planu pracy Rady 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że zmiana planu pracy Rady na rok 2012 została przyjęta. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał poprawiony plan pracy Rady pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem planu pracy Rady 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Rady na rok 2012 został przyjęty (plan pracy Rady 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

Pkt. 9. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji za rok 2011 oraz zatwierdzenie planów 

pracy Komisji na I półrocze 2012r. 

 

Następnie Rada przystąpiła do zatwierdzenia sprawozdań z działalności stałych Komisji Rady  

w 2011 roku. 
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Przewodniczący Rady poprosił radną Katarzynę Lulkiewicz - Przewodniczącą Komisji Budżetowej 

Mienia Komunalnego i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie sprawozdania z działalności 

Komisji w roku 2011 (sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji.  

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 15 obecnych na sesji radnych. Radni 

jednogłośnie przyjęli sprawozdanie.  

 

Dalej Przewodniczący Rady poprosił radną Gabrielę Cielecką – Przewodniczącą Komisji Oświaty i 

Spraw Społecznych o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji w roku 2011 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji.  

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 15 obecnych na sesji radnych. Radni 

jednogłośnie przyjęli sprawozdanie.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił radnego Władysława Bazana – Przewodniczącego Komisji 

Rolnictwa i Środowiska Naturalnego o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji w roku 

2011 (sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji.  

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 15 obecnych na sesji radnych. Radni 

jednogłośnie przyjęli sprawozdanie.  

 

Dalej Przewodniczący Rady poprosił radnego Marka Tatę – Przewodniczącego Komisji ds. 

Monitorowania Strategii Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Miasta i Gminy Rakoniewice o 

przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji w roku 2011 (sprawozdanie stanowi załącznik nr 

10 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili do przedstawionego sprawozdania żadnych pytań. 

Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie Komisji ds. Monitorowania Strategii pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych obecnych na sesji. Radni przyjęli sprawozdanie Komisji 

jednogłośnie. 

 

Jako kolejnego Przewodniczący Rady poprosił radnego Bronisława Chałupkę - Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji w roku 2011  

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady poddał sprawozdanie z działalności Komisji pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem sprawozdania  

z działalności Komisji głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodnicząca Rady stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej. 

 

W dalszej części Rada przystąpiła do zatwierdzenia planów pracy Komisji na I półrocze 2012 roku. 
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O przedstawienie planu pracy Komisji Budżetowej Mienia Komunalnego i Rozwoju Gospodarczego 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą Komisji – Katarzynę Lulkiewicz (plan pracy Komisji 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedstawionego planu pracy. 

 

Przewodniczący Rady poddał plan pracy Komisji Budżetowej pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem planu pracy Komisji głosowało 15 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła plan pracy Komisji Budżetowej na I półrocze 2012 

roku. 

 

Następnie radna Gabriela Cielecka przedstawiła plan pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na I 

półrocze 2012r. (plan pracy Komisji stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań 

 

Przewodniczący Rady poddał plan pracy Komisji Oświaty pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem planu pracy Komisji 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła plan pracy Komisji Oświaty na I półrocze 2012 

roku.  

 

Dalej radny Władysław Bazan przedstawił plan pracy Komisji Rolnictwa i Środowiska Naturalnego na 

I półrocze 2012r. (plan pracy Komisji stanowi załącznik nr 14 do protokołu). 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań 

 

Przewodniczący Rady poddał plan pracy Komisji Rolnictwa pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem planu pracy Komisji 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła plan pracy Komisji Rolnictwa na I półrocze 2012 

roku. 

 

Następnie radny Marek Tata przedstawił plan pracy Komisji ds. Monitorowania Strategii Rozwoju 

Społeczno Gospodarczego Miasta i Gminy Rakoniewice na I półrocze 2012r. (plan pracy Komisji 

stanowi załącznik nr 15 do protokołu). 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał plan pracy Komisji ds. Monitorowania Strategii pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem planu pracy Komisji 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła plan pracy Komisji ds. Monitorowania Strategii  na 

I półrocze 2012 roku. 
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Na koniec Przewodniczący Rady poprosił radnego Bronisława Chałupkę - Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej o przedstawienie planu pracy Komisji na I półrocze 2012r (plan pracy Komisji stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu). 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani pytań do przedstawionego planu pracy. 

 

Przewodniczący Rady poddał plan pracy Komisji Rewizyjnej pod głosowanie. 

W głosowaniu udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem planu pracy Komisji 

głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła plan pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2012 

roku. 

 

Przed przejściem do kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady zarządził przerwę od 

godz. 13:00 do godz. 13:05. 

 

Pkt. 10. Podjęcie Uchwał w sprawie: 

 

A) Projekt Uchwały w sprawie: ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, 

których zarządcą jest Gmina Rakoniewice przedstawił P.Sobecki - Kierownik Wydziału 

Gospodarki Gminnej Rolnictwa Leśnictwa i Gospodarki Gruntami. 

 

§ 1 Uchwała określa stawki opłat za zajęcie pasa drogowego, dróg zarządzanych przez Gminę 

Rakoniewice, zwanym dalej „ drogami gminnymi” , na cele niezwiązane z budową, przebudową, 

remontem, utrzymaniem i ochroną dróg, dotyczące: 

1. prowadzenia robót w pasie drogowym, 

2. umieszczenia w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych z potrzebami 

zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego, 

3. umieszczenia w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania 

drogami lub potrzebami ruchu oraz reklam, 

4. zajęcia pasa drogowego na prawach wyłączności w celach innych niż wymienione w pkt. 1-3.  

 

§ 2 1.Za zajęcie 1 m
2
 powierzchni dróg gminnych o których mowa w § 1, pkt. 1 i 4, ustala sie 

następujące stawki opłat za każdy dzień zajęcia: 

1. chodników, poboczy i innych przestrzeni przy jezdni utwardzonej 

( asfalt, kostka betonowa i bruk )                                                - 3,00 zł 

2. jezdni utwardzonej do 20% szerokości, opasek, zatok postojowych                                          

                                                                                                   - 4,00 zł 

3. jezdni utwardzonej do 50% szerokości                                           - 5,00 zł 

4. jezdni utwardzonej powyżej 50% do całkowitego jej zajęcia      - 8,00 zł 

5. poboczy i jezdni o nawierzchni gruntowej do 50% szerokości   - 2,00 zł 

6. poboczy i jezdni o nawierzchni gruntowej powyżej 50% do całkowitego jej zajęcia                                                                                    

- 4,00 zł 

2. Zajęcie pasa drogowego przez okres krótszy niż 24 godziny jest traktowane jak zajęcie pasa 

drogowego przez 1 dzień.  
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 §3 1. Za zajęcie pasa drogowego, o których mowa w § 1, pkt. 2, ustala się następujące stawki rocznej 

opłat za 1 m
2
 powierzchni pasa drogowego drogi gminnej zajętego przez rzut poziomy umieszczonego 

urządzenia, niezależnie czy jest teren zabudowany czy niezabudowany: 

        1) w poprzek drogi                                                                    

        2) wzdłuż drogi:  

a) pobocza i jezdni o nawierzchni utwardzonej                  -  17,00 zł.                                                     

b) pobocza i jezdni o nawierzchni gruntowej                       - 10,00 zł.                                                             

2. Za umieszczenie urządzenia na drogowym obiekcie inżynierskim ustala się roczną stawkę opłat za 1 

m
2
 powierzchni pasa drogowego drogi gminnej zajętego przez rzut poziomy umieszczonego 

urządzenia                  –150,00 zł. 

3. Roczne stawki opłat określone w ust. 1 i 2 obejmują pełny rok kalendarzowy umieszczenia 

urządzenia w pasie drogowym lub na drogowym obiekcie inżynierskim. 

 4. Za niepełny rok kalendarzowy wysokość rocznych stawek opłat obliczana jest proporcjonalnie do 

liczby dni umieszczenia urządzenia w pasie drogowym lub na drogowym obiekcie inżynierskim. 

 

§4 1. Za zajęcie pasa drogowego, o którym mowa w § 1 pkt. 3, ustala się następujące stawki opłat za 

każdy dzień zajęcia 1 m
2
 powierzchni: 

1)  pasa drogowego zajętego przez rzut poziomy obiektu budowlanego, niezwiązanego z 

potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego                                                                                

-  1,00 zł 

2)  reklamy 

a) o powierzchni nie przekraczającej 2 m
2
, umieszczonej nad lub na obiekcie, w którym 

prowadzona jest działalność gospodarcza, zawierającej wyłącznie informacje o 

prowadzonej przez przedsiębiorcę działalności gospodarczej                             -  1,00 zł. 

b) o powierzchni ponad 2 m
2
.                                                -  0,50 zł. 

c) zawierające informacje o rodzaju, cenie towaru, produktu lub usługi  

                                                                                            - 2,00 zł.                

2. Dla reklam świetlnych i podświetlanych stawki opłat określone w ust. 1 pkt. 2 lit. a i b podwyższa 

się o 100 %. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał 

projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/105/2011 sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, 

których zarządcą jest Gmina Rakoniewice stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

B) Następnie P.Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XII/102/2007 

Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia  5 listopada 2007 r. w sprawie poboru w drodze inkasa 

podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, 

terminu płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso. 
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Na podstawie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, ustawy o podatku rolnym i ustawy o podatku 

leśnym rada gminy może zarządzić pobór podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób 

fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczać inkasentów.  

W związku z niewyrażeniem chęci do kontynuacji funkcji inkasenta wsi Blinek przez Panią Jędrzy 

Annę powstaje konieczność zmiany inkasenta. Chęć wypełniania obowiązków inkasenta wyraził Pan 

Kokociński Michał. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/106/2011  w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/102/2007 Rady Miejskiej 

Rakoniewicach z dnia  5 listopada 2007 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, rolnego i leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, terminu płatności dla 

inkasentów i wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

C) Dalej P.Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie: zniesienia pomnika przyrody. 

 

Zgodnie z art. 44 ust. 4 ustawy o ochronie przyrody zniesienie formy ochrony przyrody następuje w 

razie utraty wartości przyrodniczych, ze względu, na które ustanowiono formę ochrony przyrody w 

razie konieczności realizacji inwestycji celu publicznego lub zapewnienia bezpieczeństwa 

powszechnego. Z uwagi na wielkość drzew oraz bliskości budynku kościoła zaistniała konieczność 

usunięcia tych drzew.   Do Burmistrza Rakoniewic wpłynął wniosek Parafii Rzymskokatolickiej pw. 

Najśw. Serca Pana Jezusa z Jabłonnej w sprawie usunięcia przedmiotowych drzew. 

Lipy drobnolistne rosną na działce nr 1195 w miejscowości Jabłonna. Drzewa są pokaźnych 

rozmiarów. Obecnie mają ponad 20m wysokości. Rosną kilka metrów od zabytkowego kościoła i 

kilkanaście metrów od budynku mieszkalnego. Konary drzew dotykają bezpośrednio wieży kościoła 

stwarzając zagrożenie dla jego konstrukcji oraz przechodzących w pobliżu ludzi.   

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/107/2011 w sprawie zniesienia pomnika przyrody stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu. 

 

D) Projekt Uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Rakoniewice w trybie bezprzetargowym przedstawił również P.Sobecki, 

Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej. 

 

Gmina Rakoniewice jest członkiem związku międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów 

SELEKT” z siedzibą w Czempiniu. Zadaniem związku jest wspólne wykonywanie zadań publicznych 
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w zakresie tworzenia warunków niezbędnych do utrzymania porządku i czystości na terenach gmin 

tworzących związek w dziedzinie gospodarki odpadami. Wykonywanie obowiązków gmin 

tworzących związek w zakresie gospodarki odpadami wynika z ustawy z dnia 13 września 1996 r. o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach 

0komunalnych, ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, 

ustawy z dnia 19 czerwca 1997 r. o zakazie stosowania wyrobów zawierających azbest, ustawy z dnia 

11 maja 2001 r. o obowiązkach przedsiębiorców w zakresie gospodarowania niektórymi odpadami 

oraz o opłacie produktowej, ustawy z dnia 20 stycznia 2005 r. o recyklingu pojazdów wycofanych z 

eksploatacji. Od lipca 2011 r. zostało ograniczone składowanie niesegregowanych stałych odpadów 

komunalnych zmieszanych, na składowisku odpadów komunalnych w Goździnie. Okazało się jednak, 

że składowisko to będzie przydatne związkowi do realizacji wykazanych powyżej celów, w 

szczególności do składowania odpadów z mechanicznej obróbki odpadów zmieszanych. Co do zasady 

zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony następuje 

w drodze przetargu. Jednak zgodnie z art. 37 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami, rada może 

wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia takiej umowy. 

 

Radny W.Borowski zapytał o koszt dzierżawy składowiska. 

Sekretarz Gminy, J.Marciniak odpowiedział, że jednym z czynników od których uzależniona jest 

wysokość dzierżawy to długość czasu eksploatacji a to zależy od tego ile odpadów będzie 

składowanych. Sekretarz stwierdził, że jeszcze nie można jednoznacznie odpowiedzieć na zadane 

pytanie. Dodał, że tylko te gminy, które wchodzą w związek Selekt (17 gmin) będą składować odpady 

na składowisku w Goździnie. 

Radny W.Borowski stwierdził, że mieszkańcy Gminy Rakoniewice nie będą mieli żadnych korzyści z 

wydzierżawiania składowiska. Dodał, że przez przystąpienie do spółki Selekt podwyższone zostały 

koszty wywozu odpadów. 

Sekretarz odpowiedział, że nie możemy składować odpadów nieprzetworzonych na składowisko. 

Radny W.Borowski zapytał dlaczego np. w Wolsztynie wszystko pozostało bez zmian. 

Sekretarz odpowiedział, że Wolsztyn poszukuje rozwiązania swoich problemów. Prowadzone są 

rozmowy ze spółką Selekt. Dodał, że to nasza gmina jest w sytuacji komfortowej, ponieważ mamy 

rozwiązaną gospodarkę odpadami. Sekretarz zapewnił, że poczynione zostaną wszelkie starania aby 

dzierżawa była jak najbardziej korzystna dla gminy Rakoniewice. 

Głos zabrał L.Szmatuła, Prezes Zarządu Spółki Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach. 

Wyjaśnił, że powstał Wojewódzki Plan gospodarki odpadami, który w uzgodnieniu z Krajowym 

Planem przewiduje tylko kilka w Wielkopolsce zakładów zagospodarowania odpadów a nie 

składowisk. My mamy składowisko odpadów komunalnych. Wchodzą w życie wymogi unijne, które 

konkretnie precyzują, że zmieszane odpady komunalne nie spełnią wymogów składowania i powinny 

być obrabiane w zakładzie zagospodarowania odpadów. Zgodnie z projektem planu zagospodarowania 

nasza gmina jest do tego przypisana. Gdyby gmina nie przystąpiła do związku to z mocy ustawy nasze 

składowisko byłoby zamknięte najpóźniej za półtora roku a na samą gminę zostałyby nałożone kary. 

Radny T.Dolata stwierdził, że dla niego również ta sprawa jest niejasna. Dodał, że gmina będzie 

bardzo uzależniona od związku Selekt. 
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Radni nie zgłosili więcej uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 3 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XIV/108/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Rakoniewice w trybie bezprzetargowym stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu. 

 

E) Następnie Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej przedstawił projekt Uchwały w sprawie: 

wyrażenia zgody na przekazanie aportem do spółki pn. Zakład Usług Komunalnych w 

Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością nieruchomości gruntowych oraz  ich 

części, będących własnością Gminy Rakoniewice. 

 

Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością powstał w 

wyniku przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej, Wodociągów i Kanalizacji. 

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej, składniki mienia 

zakładu budżetowego przekształconego w spółkę, stały się majątkiem spółki a prawo zarządu gruntem 

na określonych nieruchomościach, stało się prawem użytkowania wieczystego.  

Gmina Rakoniewice obejmuje 9 500 udziałów po 500 zł każdy o łącznej wartości 4.750.000,00 zł,  co 

stanowi 100% kapitału zakładowego spółki. 

Przedmiotem działalności spółki jest prowadzenie działalności gospodarczej polegającej na 

wykonywaniu zadań własnych Gminy Rakoniewice, w szczególności  realizacja zadań w zakresie 

zbiorowego zaopatrywania w wodę oraz odprowadzenia i oczyszczania ścieków.  

Przekazanie aportem prawa własności nieruchomości opisanych w ww. uchwale ma na celu 

możliwość uwzględnienia po stronie kosztów odpisów amortyzacyjnych, co pozwoli na akumulację 

środków na odtwarzanie majątku. Ponadto posiadanie prawa własności przyczyni się do wzmocnienia 

pozycji  spółki.  

Nieruchomości będą wykorzystywane zgodnie z faktycznym użytkowaniem oraz przeznaczeniem.  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/109/2011  w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie aportem do spółki pn. 

Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach spółka z ograniczoną odpowiedzialnością  

nieruchomości gruntowych oraz  ich części, będących własnością Gminy Rakoniewice stanowi 

załącznik nr 21 do protokołu. 
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F) Projekt Uchwały w sprawie: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na 2012 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji d.s. rozwiązywania problemów 

alkoholowych, A.Pawelczak. 

Na podstawie art. 4¹ ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i 

przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2007 r. Nr 70, poz. 473 ze zm.) Rada Gminy uchwala 

corocznie Gminny Program Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Głównymi założeniami 

tego programu są: dostępność pomocy terapeutycznej dla mieszkańców gminy, edukacja rodziców i 

nauczycieli, działania informacyjno – edukacyjne skierowane do dzieci i młodzieży, wspieranie 

finansowe i organizacyjne zajęć prowadzonych w świetlicach środowiskowych oraz alternatywnych 

form spędzania czasu wolnego przez dzieci i młodzież. Wspieranie finansowe i organizacyjne działań 

promujących trzeźwy, zdrowy i bezpieczny styl życia. 

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/110/2011 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na 2012 rok stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

 

G) Dalej również A.Pawelczak przedstawiła projekt Uchwały w sprawie: gminnego programu 

przeciwdziałania narkomanii w 2012 r. 

Na podstawie art. 10 ust. 3 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. Nr 

179 poz. 1485 z późn. zm.) Rada Miejska uchwala Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii. 

Program ten ma na celu zwiększenie oferty profilaktycznej dla młodzieży szkolnej potencjalnie 

zagrożonej uzależnieniem oraz pomocy psychospołecznej i prawnej. Prowadzenie działalności 
informacyjno-edukacyjnej wśród młodzieży szkolnej. Monitoring i opracowanie diagnozy problemów 

narkotykowych w gminie  

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/111/2011 w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w 2012 r. 

stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

 

H) Projekt Uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXXIX / 354 / 2010 Rady Miejskiej w 
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Rakoniewicach  z dnia 10 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i 

trybu udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających 

Gminie Rakoniewice lub jej jednostkom organizacyjnym przedstawił Przewodniczący Rady, 

K.Krawczyk. 

 

W pierwotnej wersji przy przepisywaniu przedmiotowej uchwały wystąpił oczywisty błąd pisarski, na 

skutek czego powstała konieczność zmiany brzmienia § 7 ust. 1. 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/112/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/354/2010 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach  z dnia 10 sierpnia 2010 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny 

przypadających Gminie Rakoniewice lub jej jednostkom organizacyjnym stanowi  

załącznik nr 24 do protokołu. 

 

I) Projekt Uchwały w sprawie: zmiany budżetu na  2011 rok przedstawiła T.Kmiecik, Skarbnik 

Gminy. 

 

Najpierw Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawki do projektu Uchwały (autopoprawki stanowią 

załącznik nr 25 do protokołu). 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionej autopoprawki. 

 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie autopoprawek pod głosowanie. W głosowaniu nad przyjęciem 

autopoprawek wzięło udział 15 obecnych radnych. Za przyjęciem autopoprawek głosowało 15 

radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że autopoprawki do projektu uchwały zostały przyjęte. 

 

Dalej Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały już z przegłosowanymi poprawkami. 

Zmiany w dochodach na rok 2011  

Dz. 801 Oświata i wychowanie  
Szkoły podstawowe  

Zwiększenie dochodów :  Szkoła Ruchocice  § 0750 – 390 zł ( wynajem sali gimnastycznej),  § 0970 – 30 zł 

( dochód płatnika podatku )  

Szkoła Rostarzewo § 0750 – 6.290 zł ( wynajem pomieszczeń szkolnych )                                                               

Oddziały przedszkolne 

Zwiększenie dochodów :  Szkoła Ruchocice  § 0830 – 450 zł ( zajęcia pozalekcyjne- dodatkowe),   

Zmniejszenie dochodów : Szkoła Rostarzewo § 0830 – 1.500 zł ( niższe wypływy z zajęć dodatkowych )                                                                
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Stołówki szkolne 

Zmniejszenie dochodów : Szkoła Rostarzewo § 0830 – 870 zł ( niższe wypływy z odpłatności za żywienie)                                                                

Dz. 852 Pomoc społeczna   
Zasiłki i pomoc w naturze  
Darowizna NBS w Rakoniewicach w kwocie : 800 zł z przeznaczeniem na zakup paczek świątecznych dla 

uczestników „ Wigilii” dla samotnych.  

Dz. 926 Kultura fizyczna    
Obiekty sportowe   
Zwiększenie dochodów z tytułu czynszu budynku Ośrodka Wypoczynkowego OAZA w Kuźnicy Zb. o 
kwotę : 5.000 zł. 
 
Zmiany w wydatkach budżetu na rok 2011  

Dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa  

Gospodarka gruntami i nieruchomościami   

Zmniejszenie wydatków o kwotę 522 zł z wydatków , które planowano przeznaczyć na odszkodowania dla 

osób fizycznych ( nie będą w wykorzystane) .  

Dz. 750 Administracja publiczna  

Pozostała działalność  

Zwiększenie wydatków na skąłdki za 2011 na Stowarzyszenie Gmin – zwiększenie wynika z podwyższenia 

składki o stopę inflacji.    

Dz. 801 Oświata i wychowanie  
Szkoły podstawowe    

Zwiększenie wydatków :  Szkoła Ruchocice  § 4210 kwota : 390 zł ( zakup rolet do pracowni z tablicą 

interaktywną) 

Szkoła Rostarzewo § 4210 – 5.190 zł ( zakup dwóch komputerów do sekretariatu i gabinetu dyrektora).    

Korekta odpisu na fundusz świadczeń socjalnych       

Zwiększenia : szkoła Rostarzewo – 324,03 zł, szkoła Jabłonna – 2.587,84 zł, szkoła Ruchocice – 1.096,98 zł.       

Zmniejszenia : szkoła Rakoniewice – 4.458,20 zł, szkoła Łąkie – 737,03 zł,  

Oddziały przedszkolne 

Zmniejszenie wydatków : Szkoła Rostarzewo § 4220 – 1.500 zł ( niższe wypływy z odpłatności, a tym 

samym niższe wydatki na żywienie )            

Korekta odpisu na fundusz świadczeń socjalnych       

Zwiększenia : szkoła Rostarzewo – 827,94 zł, szkoła Jabłonna – 2.437,68 zł, szkoła Ruchocice – 1.685,89 zł, 

szkoła Łąkie – 429,94 zł.            

Przedszkola zał nr 2,5  

Zwiększenie planu dotacji: dodatkowa gmina Przemęt – dofinansowanie kosztów uczęszczania dziecka 
zamieszkującego na terenie naszej gminy do przedszkola na terenie gminy Przemęt od 1.9.2011 do 
31.12.2011 o kwotę : 1.262 zł.   
Korekta odpisu na fundusz świadczeń socjalnych       

Zwiększenia : przedszkole Rakoniewice – 2.877,58 zł,  
Gimnazja 

Zmniejszenie § 4040 ( dodatkowe wynagrodzenie roczne ) w następujących jednostkach:                              
szkoła Rostarzewo – 2.535,89 zł, szkoła Jabłonna – 2.700 zł, szkoła Ruchocice – 1.800 zł.    
Korekta odpisu na fundusz świadczeń socjalnych       
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Zwiększenia : szkoła Rostarzewo – 806,04 zł, szkoła Jabłonna – 2.382,09 zł, szkoła Ruchocice – 622,92 zł, 

szkoła Rakoniewice  – 2.905 zł.                                                                                                                                                   

Stołówki szkolne 

Zmniejszenie wydatków : Szkoła Rostarzewo § 4220 – 870 zł ( niższe wypływy z odpłatności za żywienie a 

tym samym niższe wydatki na żywienie)                                                                

Korekta odpisu na fundusz świadczeń socjalnych       

Zwiększenia : przedszkole Rakoniewice – 281,79 zł,  
Zmniejszenia : szkoła Rostarzewo– 1.252,17 zł, szkoła Jabłonna – 335,73 zł, szkoła Rakoniewice  – 457,32 

zł.              

Dz. 852 Pomoc społeczna   
Zasiłki i pomoc w naturze  
Zwiększenie wydatków w § 3110 ( świadczenia społeczne ) w związku z otrzymaną darowizną NBS w 

Rakoniewicach w kwocie : 800 zł z przeznaczeniem na zakup paczek świątecznych dla uczestników „ 

Wigilii” dla samotnych.  

Dodatki mieszkaniowe  
Zmniejszenie wydatków na wypłatę dodatków mieszkaniowych w kwocie : 11.139,02 zł ,  
Zasiłki stałe  
Zwrot dotacji za rok 2010 –11.042,02 zł, nie zachowano udziału z art.128 ustawy o finansach publicznych 
tj. 20% kosztów zadania oraz naliczone odsetki w wysokości : 97 zł. ( zalecenia pokontrolne). Ośrodek 
Pomocy Społecznej realizując wydatki w 2010r. nie zachował 20% udziału środków własnych kierując się 
między innymi stanowiskiem Min.Fin wyrażonym w piśmie z dnia 11 października 2010 
FS10/063/3/747/WWP/10 określającym, że przepisy art.128 w/w ustawy nie mają zastosowania do 
kwoty dotacji przewidzianych na zasiłki stałe oraz opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne 
wynikających z przepisów o świadczeniach opieki zdrowotnej. Na powyższe złożono odwołanie do 
Wojewody Wielkopolskiego.   
                                                                                                                  
Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza  
Świetlice szkolne    

Korekta odpisu na fundusz świadczeń socjalnych       

Zmniejszenia : szkoła Rostarzewo– 699,51 zł, szkoła Jabłonna – 1.808,50 zł, szkoła Rakoniewice  – 

2.481,37 zł.                                                                                                                                                   

Dz.900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  
Oczyszczanie miast i wsi  

Zwiększenie wydatków o kwotę : 740 zł na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla 

pracownika robót publicznych.  

Dz. 926 Kultura fizyczna    
Obiekty sportowe   
Zwiększenie wydatków o kwotę :  5.000 zł na wykonanie prac adaptacyjnych i remontowych w budynku 
Ośrodka Wypoczynkowego OAZA w Kuźnicy Zb. Zmiana w budżecie polega na zmniejszeniu wydatków 
usług remontowych o kwotę : 6.300 zł, a zwiększenie wydatków majątkowych gminy o kwotę : 11.300 zł.  
 

Razem zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę : 10.590 zł  

Załącznik Nr 5 Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy 

strukturalnych i Funduszu Spójności   

Zmiana nazwy projektu dla działania  ( wiesz 2.3)  : wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie 

wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty. 

Było zapisane : projekt pn. „ Rozwój własnego potencjału recepta na wyższy poziom życia” a winno być : „ 

Start po wiedzę dla uczniów i uczennic szkół podstawowych i gimnazjów z Gminy Rakoniewice”.  
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Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/113/2011 w sprawie zmiany budżetu na  2011 rok stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach od godz.14:00 do godz.14:10. 

Pkt.11 

a) odczytanie projektu Uchwały w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice 

na lata 2012-2019: 

 

Najpierw Skarbnik Gminy w imieniu Burmistrza zaproponowała autopoprawki do projektu Uchwały, 

które stanowią załącznik nr 27 do protokołu. 

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionej autopoprawki. 

 

Przewodniczący Rady poddał przedstawione autopoprawki pod głosowanie. Nad autopoprawkami 

głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem autopoprawek głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 

radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła przedstawione autopoprawki. 

Następnie Skarbnik przedstawiła postanowienia Uchwały. 

 

Przed głosowaniem Sekretarz Gminy, J.Marciniak odczytał Uchwałę Nr SO-0952/II/23/12/Ln/2011 

Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 06 grudnia 2011 roku w sprawie wyrażenia opinii o 

projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakoniewice (Uchwała stanowi załącznik nr 28 do 

protokołu).  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XIV/114/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 

2012-2019 stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
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b) odczytanie projektu uchwały budżetowej: 

 

Rozpoczynając procedurę uchwalenia budżetu najpierw Skarbnik Gminy przedstawiła projekt budżetu 

Gminy Rakoniewice na 2012 rok (projekt budżetu stanowi załącznik nr 30 do protokołu).  

 

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej: 

 

Następnie Sekretarz Gminy odczytał Uchwałę Nr SO-0952/I/23/12/Ln/2011 Składu Orzekającego 

RIO w Poznaniu, z dnia 06 grudnia 2011 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Rakoniewice na 2012 r. (Uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu).  

 

d) odczytanie opinii Komisji Rady o projekcie budżetu: 

 

Komisje Rady, na wspólnym posiedzeniu, w dniu 14 grudnia 2011 r., wypracowały wspólną opinię do 

projektu budżetu na rok 2012. Radna K. Lulkiewicz – Przewodnicząca Komisji Budżetowej odczytała 

ww. opinię (opinia stanowi załącznik nr 32 do protokołu).  

 

e) wyrażenie stanowiska przez Burmistrza w sprawie wniosków zawartych w opinii Komisji 

Rady: 

 

Burmistrz przedstawił swoje stanowisko w sprawie wniosków zawartych w opinii Komisji Rady 

(stanowisko Burmistrza stanowi załącznik nr 33 do protokołu). 

 

f) odczytanie propozycji wniosków zgłoszonych przez radnych przed rozpoczęciem sesji, a 

nie uwzględnionych w projekcie budżetu: 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że żaden radny nie zgłosił wniosku do projektu uchwały 

budżetowej.  

 

g) przedstawienie autopoprawek Burmistrza do projektu budżetu, 

 

Dalej Skarbnik, w imieniu Burmistrza, przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu (autopoprawki 

stanowią załącznik nr 34 do protokołu).  

 

h) dyskusja nad projektem budżetu: 

 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały budżetowej. 

 

Głos w dyskusji nad projektem budżetu zabrał radny T.Dolata. Radny powiedział, że we wnioskach 

zawartych w opinii Komisji Rady brakuje wniosku w sprawie listy zadań na kolejne trzy lata kadencji 

aby mieszkańcy Gminy wiedzieli w jakim kierunku Gmina będzie się rozwijała. 

 

Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnego powiedział, że na początku stycznia 

odbędzie się spotkanie radnych, na którym powstanie taka lista zadań. 

 



20 
 

Na tym dyskusja nad projektem budżetu się zakończyła. Radni nie zgłosili żadnych innych uwag ani 

wniosków. 

 

i) głosowanie nad autopoprawkami Burmistrza do projektu budżetu: 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawione autopoprawki Burmistrza do projektu 

budżetu na 2012 rok. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem autopoprawek udział wzięło 15 obecnych na sesji radnych. Za 

przyjęciem autopoprawek głosowało 15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła autopoprawki Burmistrza do projektu budżetu.    

 

 

j) głosowanie wniosków Komisji Rady nie uwzględnionych przez Burmistrza  

w autopoprawkach i pozostałych zgłoszonych wniosków: 

 

W związku z tym, że ani Komisje ani radni nie zgłosili żadnych wniosków, Przewodniczący Rady 

przeszedł do kolejnego, ostatniego podpunktu procedury uchwalania budżetu. 

 

k) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej: 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały dotyczący budżetu Gminy na 2012 rok.  

Nad projektem Uchwały głosowało 15 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 

15 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIV/115/2011 w sprawie budżetu na 2012 rok stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Pkt 8. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady przedstawił radnym propozycję hymnu Rakoniewic stworzonego przez 

Towarzystwo Miłośników Ziemi Rakoniewickiej. 

 

K.Krawczyk, Przewodniczący Rady zapytał radcę prawnego jak formalnie powinno wyglądać 

przyjęcie hymnu. 

 

Radca prawny, E. Fórmanowicz odpowiedziała, że Rada może przyjąć hymn poprzez zmianę statutu 

gminy. Treść hymnu oraz melodia powinna być załącznikiem do statutu. 

 

Po odsłuchaniu hymnu głos zabrała radna K.Lulkiewicz. Powiedziała, że nazywanie bardzo ładnej 

piosenki hymnem jest dużą przesadą. Zdaniem radnej jest to przyjemna melodia ale sam gatunek 

hymnu niesie w sobie znamiona patosu natomiast w przedstawionej propozycji hymnu patosu 

absolutnie nie ma. Radna stwierdziła, że w tekście powinno być więcej odniesień do historii miasta i 

tradycji. 
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Radny M.Maćkowiak dodał, że od wielu lat wie, iż mieszkaniec Gminy Rakoniewice, J.Łabęda 

również stworzył propozycję hymnu Rakoniewic. 

 

Następnie Burmistrz, G.Tomiak podziękował radnym za wszystkie opinie i wnioski jak również spory 

stoczone na poszczególnych komisjach. Stwierdził, że nikt nie miałby satysfakcji z pełnienia funkcji 

radnego gdyby wszystko odbywało się automatycznie. 

Dalej Burmistrz podziękował radnym za najbardziej odważne decyzje tej kadencji czyli decyzje 

dotyczące „schetynówki” w Rostarzewie oraz zespołu pałacowo-parkowego w Rakoniewicach. 

Na końcu Burmistrz złożył wszystkim życzenia noworoczne. 

 

Radny T.Dolata zgłosił wniosek dotyczący charakteru sesji budżetowej. Radny stwierdził, że sesja 

budżetowa powinna być w całości poświęcona na procedurę uchwalania budżetu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przypomniał, że sesje od stycznia 2012 będą odbywały się w ostatni 

czwartek miesiąca. 

 

Radna G.Cielecka podziękowała Burmistrzowi za iluminacje świetlne na terenie gminy. Radna 

stwierdziła, że iluminacje są piękne ale ze względów oszczędnościowych powinny być zdjęte wraz z 

nadejściem nowego roku. 

 

Nie zabrano więcej głosów. 

 

Pkt 14. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym ogłosił 

zakończenie obrad  XIV Sesji VI kadencji Rady. 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 04.01.2012r.  

 

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

.......................................... 

Protokolant  

Izabela Czaja 

      ......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Sprawozdanie Zastępcy Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Plan pracy Rady Miejskiej w Rakoniewicach na rok 2012. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowej Mienia Komunalnego i Rozwoju         Gospodarczego 

w 2011 roku. 

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty i Spraw Społecznych w 2011 roku. 

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa i Środowiska Naturalnego w 2011 roku. 

10. Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Monitorowania Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

w 2011 roku. 

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2011 roku. 

12. Plan pracy Komisji Budżetowej Mienia Komunalnego i Rozwoju Gospodarczego na  

I półrocze 2012r. 

13. Plan pracy Komisji Oświaty i Spraw Społecznych na I półrocze 2012r. 

14. Plan pracy Komisji Rolnictwa i Środowiska Naturalnego  na I półrocze 2012r. 

15. Plan pracy Komisji ds. Monitorowania Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Miasta i Gminy 

Rakoniewice na I półrocze 2012r. 

16. Plan pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2012r. 

17. Uchwała Nr XIV/105/2011 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajecie pasa drogowego 

dróg, których zarządcą jest Gmina Rakoniewice, 

18. Uchwała Nr XIV/106/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/102/2007 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach z dnia 05.11.2007 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, terminu płatności dla inkasentów i 

wynagrodzenia za inkaso, 

19. Uchwała Nr XIV/107/2011 w sprawie zniesienia pomnika przyrody, 

20. Uchwała Nr XIV/108/2011 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Rakoniewice w trybie bezprzetargowym, 

21. Uchwała Nr XIV/109/2011 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie aportem do spółki pn. Zakład 

Usług Komunalnych w Rakoniewicach sp. z o.o. nieruchomości gruntowych oraz ich części, będących 

własnością Gminy Rakoniewice, 

22. Uchwała Nr XIV/110/2011 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na 2012 rok, 

23. Uchwała Nr XIV/111/2011 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2012r. 

24. Uchwała Nr XIV/112/2011 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/354/2010 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach z dnia 10.08.2010 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie 

Rakoniewice lub jej jednostkom organizacyjnym, 

25. Autopoprawki do projektu Uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok, 

26. Uchwała Nr XIV/113/2011 w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok, 

27. Autopoprawki do projektu Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice 

na lata 2012-2019, 

28. Uchwała Nr SO-0952/II/23/12/Ln/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 06 grudnia 2011 

roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakoniewice, 

29. Uchwała Nr XIV/114/2011  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 

2012-2019, 

30. Projekt budżetu na rok 2012, 

31. Uchwała Nr SO-0952/I/23/12/Ln/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 06 grudnia 2011 

roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Rakoniewice na 2012r., 

32. Wspólna opinia Komisji rady o projekcie budżetu na rok 2012, 

33. Stanowisko Burmistrza w sprawie wniosków zawartych w opinii Komisji Rady, 

34. Autopoprawki Burmistrza do projektu budżetu, 

35. Uchwała Nr XIV/115/2011 w sprawie budżetu miasta i gminy Rakoniewice na 2012 rok. 

 


